

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, pesetas 1.50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5.00 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA.

Questo e un idilio.

Paco Torres, Andrés M. y un servidor de ustedes, vivimos hace algunos años bajo el mismo techo de modesto hotel.

Paco es un muchacho que tiene personalidad propia; simpático, elegante, ilustrado, de fino trato y de esmerada educación. Para Andrés solo tiene un defecto; lo encuentra con exceso atildado y abriga la pretensión de que, con su estudiado desaliño, resulta más elegante y más inglés (en el nacional sentido de la palabra) que Paco, no obstante los acabados perfiles é irreprochables detalles de éste.

La verdad es que Paquito (así le llamamos en casa) exajera un tanto la toilette; pero... ¡si no lo puede remediar! ¡si de los treinta y cuatro años cumplidos que tiene, aunque no confiese más que veintisiete, porque son los que representa, ha pasado veinte mirándose al espejo y peleando con sastres y camiseros!

Paquito se levanta tarde y se retira temprano. Muy pocas veces oye las tres de la mañana desde su cuarto.

No puede ser más temprano. Una de estas noches últimas, creo que fué la del día de la tempestad, yo no me sentía con ánimos para meterme en la cama, por miedo al calor y por evitar también las molestias de ciertos insoporables animales, y muy ligero de ropa, me puse a leer al lado del balcón que estaba abierto.

La del alba sería, ó muy cerca de ella andaba, porque los mangueros de la villa y los barrenderos públicos habían hecho ya su primera salida, cuando Paquito, que regresaba a su cuarto, sorprendido al ver luz en el mio, penetró en él preguntándome si estaba enfermo ó me pasaba algo grave que me hubiera impedido acostarme más temprano, como es mi costumbre.

Le tranquilicé, en lo que á mi estado de salud y sus incidencias se refiere, y cuando ya se hubo convencido de que solo á las causas que dejó indicadas obedecía mi *trasmochamiento*, se dejó caer desahogado en el sofá, como quien siente la realidad después de un día de placeres, y sacando la petaca, me alargó un cigarro.

—Me aburro soberanamente, chico.

—¿Pues qué te pasa, Paquito?

—Que no puedo acostumbrarme á la idea de que con los años las costumbres se modifiquen, las circunstancias varíen y nuestra manera de ser cambie de tal modo, que lo que no hace mucho se nos toleraba y aplaudía como calaverada de joven, se convierta ahora en acción fea de hombre indigno y despreciable. Sobre todo, me subleva, chico, y me desespera eso de que no puedas hacer el amor á una muchacha sin que lo tome en serio y la falte tiempo para contárselo á su familia, y cuando ya todos se han enterado, resulte que no hay posibilidad de dar media vuelta á la izquierda, so pena de quedar como un cochero de punto. ¿No te parece que esto es infame?

—Te diré, Paquito: Yo no me he detenido nunca á reflexionar sobre esos detalles que me cuentas; pero por el fuego con que te expresas, debes tener razón.

—¿Te acuerdas de la vida de estudiante?

—No he de acordarme si la dejé después que tú!

—No te figures que la recuerdo con envidia, porque demasiado sabes que tenía de todo; pero sí me encanta contemplar ahora aquella absoluta irresponsabilidad en todas las acciones, y sobre todo en los asuntos de faldas. ¿Tienes mucho sueño?

—Así, así. ¿Me vas á dar la lata?

—¡Hombre, no! Te voy á contar una historia; una aventura de estudiante.

—¿Eres tú el protagonista?

—No, pero como si lo fuera.

—Discreto estás.

—Oyela, que es muy bonita.

El lugar de la escena es un pueblecito pintoresco y agradable para pasar el verano. Muy cerca de este pueblo, de cuyo nombre me acordaré siempre con delicia, una tía mía, señora respetable y respetada (figurémonos que la aventura me ocurrió á mí), que me profesaba un cariño casi maternal, poseía una magnífica quinta de recreo, donde me hacía ir á pasar á su lado los meses de verano.

Mi vida en la aldea se deslizaba melancólicamente, con una melancolía de difícil explicación.

Por las noches, mi tía tenía la costumbre de subir á la terraza de la quinta á *cabecear el sueño*, como ella decía, y en esta excursión la acompañábamos, la criada, vieja y fiel compañera de hábitos y costumbres de mi tía, y yo.

Dormíase profundamente mi tía; charlaba por los codos la criada, y yo me aburría de lo lindo. Una de las noches, cuando más simplezas decía la anciana doméstica y mayor y más dulce era el sueño de mi tía, vino á herir mis oídos una voz sonora, mimosa, delicada que, muy cerca de nosotros, cantaba una tonada popular.

Aquella voz tan dulce, en aquella hora de la noche, cuando la brisa traspasaba fresca por entre las hojas de los árboles, derramó en mi corazón una tristeza infinita.

Desde aquel instante, mi único, mi más vivo deseo era conocer á quien pertenecía aquella voz, y ver aquellos labios sonrosados y frescos que mi fantasía adivinaba en una cara de preciosísimos contornos.

Como la criada no cesaba de hablar, mi pobre tía despertó, oyendo las vibraciones de una canción triste que en aquellos momentos se perdían á lo lejos en una armonía suave.

—Es María; le dá por cantar cosas tristes todas las noches.

Al día siguiente desperté temprano; había dormido mal y soñado mucho; el sol se descubría, ó mejor dicho, se adivinaba detrás de unas montañas que cubrían el horizonte, color de fuego, anunciando un día abrasador del estío.

Me vestí y salí de mi cuarto. Atravesé la quinta por entre hermosos árboles cargados de fruta, incentivo del apetito de los muchachos de los alrededores y origen de muchos disgustos para mi tía, y cruzando extensa alameda respiraba aire fresco, puro y confortable.

Cansado de andar, sentéme sobre tosca piedra, medio cubierta por aterciopelado musgo y con la cara apoyada entre las manos, me puse á pensar en mi *ruiñeñor* de la víspera.

Embebido me hallaba en tan suaves pensamientos, cuando leve ruido de pasos se siguió que se aproximaba, me hizo desviar la atención y levantar la cabeza.

No puedes figurarte, ni yo sabría describirte la gentil figura que tenía delante de mis ojos, á los cuales se les antojaba ver en ella la diosa de la madrugada.

Era una chiquilla de diez y seis á diez y ocho años, esbelta, ligera, flexible; con unos ojos que metían miedo de puro negro; un pelo más negro que los ojos caíale en natural desorden sobre los hombros medio desnudos, y por el cuello, cubierto por un pañuelo de vistosos colores que se cruzaba en el pecho, donde comenzaban á dibujarse preciosísimas curvas muy poco pronunciadas todavía; una chambra, blanca como la nieve, escondía la mitad de los brazos que rivalizaban en blancura con la chambra y venían á concluir en una mano lindísima.

En la cabeza sostenía, en perfecto equilibrio, un cántaro, que después supe contenía leche recién ordeñada.

Confieso que cuando la ví, sentí algo así como una sacudida nerviosa.

Ella, al pasar por mi lado, se puso colorada, bajó los ojos tímidamente y me saludó con la frase habitualmente usada por la gente del campo.

—Muy buenos días.

Yo iba á responder, más no sé por qué extraño movimiento, me levanté y corrí hacia ella.

—Déjame—la dije—reconocer bien al *ruiñeñor* que tanto me embelesa oyéndole cantar por la noche. Confieso que eres hermosa.

Púsose ella roja como una amapola y sin responderme continuó su camino. Yo le intercepté de nuevo el paso.

—¿Cómo te llamas, preciosa chiquilla? Dímelo?

—¿Para qué lo quiere usted saber?

—Para cuando te oiga cantar dormirme con tu nombre en los labios.

La confusión de la gentil lechera aumentaba á medida que yo la requabraba; sin conciencia casi de lo que decía, me contestó:

—Me llamo María. Déjame usted pasar ahora.

Sin poderme contener, cogí una de sus manos, y llevándola á mis labios, la besé con frenesí.

María, verdaderamente aturdida, hizo un esfuerzo para desprenderse de mis brazos; vaciló el cántaro con la sacudida, y la pobre niña, creyendo que me habrían salpicado algunas gotas del líquido que el cántaro contenía, tornóse pálida; dejóla yo libre, y entonces ella, recuperando el tiempo perdido, partió apresuradamente.

Desde entonces, María y yo nos veíamos todos los días.

La quinta de mi tía se había convertido en un paraíso donde gozaba una felicidad divina.

Por la noche ya no oía la voz preciosa que tanto me cautivó la vez primera que la escuché. Mis sueños y mis pensamientos los llenaba por completo la graciosa imagen de María, de la joven lechera que me volvía loco.

Como nuestros amores eran un secreto para todo el mundo, y María era la moza más garbada del pueblo y sus padres estaban regularmente de bienes de fortuna, un día me dijo que pensaba pedirle en matrimonio el mozo más rico del lugar. ¡Pero yo no lo quiero!—añadió mirándome con ternura.

Tres días estuvimos de monos, durante los cuales volví á hacerle por las noches la tertulia á mi tía; ó mejor dicho, á velar su sueño y á oír sandeces á la criada.

La noche del tercer día oí de nuevo la voz dulcísima, llena de melancolía, de mi encantadora chiquilla, que entonces, dirigiéndose á mí, que sabía la escuchaba, la siguiente expresiva copla, que pintaba el estado de su alma:

A un estudiante adoro
¡ay de mí, triste!
En llegando San Lucas
tú que lo viste.

Y con efecto. Yo no sé si el calendario rezaba por aquellos días el nombre del Santo que María invocaba; pero de lo que sí me acuerdo es que para el siguiente muy temprano estaba señalada mi partida.

Despedíme de mi buena tía, que me abrazó llorando; les dije adiós á todos los sitios que acostumbraba á frecuentar y que constituían para mí un poema de amor y monté á caballo. Cuando salí de casa un poco impresionado por las despedidas, el sol, todavía escondido, reflejábese en el horizonte color de púrpura.

Al pasar por aquel camino que tantos recuerdos evocaba, preocupábame un solo pensamiento. La dulce imagen de María á quien iba á dejar.

Próximo ya al Calvario, que distaba bastante del pueblo, un ruido de formas graciosas y elegantes llamó mi atención.

Piqué espuelas al caballo.

Sentada en el pedestal de la cruz más grande que se erguía majestuosa en aquel sitio solitario y en aquella hora del día, estaba una joven vestida de negro.

Era María.

Me apeé del caballo, corrí hacia ella, y cogiéndole la mano, que me abandonó, la dije:

—¿Tú aquí, María?

—¡Yo, sí, yo, que te quiero más que á mi vida!

Y estrechamente abrazados caímos de rodillas al pie de la cruz.

Los rayos del sol naciente iluminaban esta escena majestuosamente poética y sentimental.

—¡Adios, María! Es preciso que nos separemos, porque podrían vernos.

Por única respuesta, aproximó sus labios á los míos, y apretando mucho, y sin hacer ruido, imprimió en ellos un beso muy largo.

Aquella escena me hacía daño; me desprendí de sus brazos, volví á montar á caballo y hui.

Cuando pasados algunos momentos volví la cabeza, divisé todavía la misma figura negra arrodillada en el pedestal de la Cruz, que se erguía arrogante en el cielo azul que el sol coloreaba con sus reflejos dorados.

Terminé aquel año la carrera, y á los dos ó tres volví á visitar á mi tía.

María, la hermosa lechera, se había casado y tenía un hijo, monísimo como ella, que cuando me veía, en un transporte verdaderamente infantil, me tendía los bracitos como invitándome á que lo besara.

Mientras tanto su madre, mirándome silenciosa, se le arrastraban sus hermosos ojos en lágrimas de verdadera alegría.

—¿Te ha gustado?

—Paquito; *¡questo é un idilio!* Así es el mundo en sus realidades.

Vámonos á la cama.

J. ALVAREZ-BUILLA.

Datos contra discursos y hechos contra palabras.

Como hay lugares comunes en literatura, existen en política y administración hombres y publicaciones cuyo mérito estriba en repetir de continuo, con más ó menos retórica, y con mayor ó menor aticismo, esos lugares comunes, sin proponer jamás una medida práctica que los remedie, ni analizar concretamente el mal denunciado para ponerle eficaz remedio. Por el contrario, estos elementos de la literatura y de la política, que tanto abusan de lugares comunes, son los primeros en atacar furiosamente á aquel ó á aquellos que, con mayor ó menor suerte, tratan de evitar, corregir ó abolir los males denunciados y las antigüallas de una rutina perjudicial y reprobada.

A la cabeza de esta turba multa de declamadores, suelen ponerse hombres de valer indiscutible, de poderosas armas oratorias, y hasta de gran respetabilidad, que, haciéndose en un momento dado eco de todas las impotencias, lanzan una frase gráfica ó un discurso lleno de habilidades púnicas, con los cuales extienden sobre el mar de la administración y de la política nebulosidades y acusaciones generales, ocultando ante el público su propia responsabilidad, ni más ni menos que los pulpos y calamares enturbian las transparentes aguas del mar con una descarga de su propia tinta, para ocultarse á sus tenaces perseguidores.

¿Administración municipal!

¡He aquí un arsenal sin límites y mostruario eterno para las habilidades de los políticos propagandistas.

¿La administración municipal!

Bastan estas palabras para comprender que la inmensidad del problema no corresponde á lo práctico y definido de toda cuestión concreta.

Antes de todo,

¿A qué administración municipal se alude?

¿A la de los municipios? ¿A las de las diputaciones provinciales? ¿A la administración local?

¿A la hacienda local? ¿A la vigilancia de los gobiernos dentro de las leyes, las que, sin embargo, hay que aplicar porque están vigentes?

Y una vez abordadas estas cuestiones

¿Qué división se establece en estas responsabilidades? ¿Con qué criterio se juzga al actual estado de cosas?

¿Hay que renunciar á la descentralización?

¿Hay que sostenerla?

¿El cuerpo electoral que elige los municipios, ¿es absolutamente irresponsable de sus actos?

¿Sucede lo mismo á los electores provinciales?

¿Debe intervenir el gobierno diariamente en las resoluciones de estos cuerpos? Si estos faltan á su deber, ¿qué responsabilidad cabe á los gobiernos en estas faltas?

Y si los gobiernos deben exigir responsabilidad por las ya cometidas, ¿cuál es el instante en que de jueces se convierten en cómplices? ¿Cuáles son los momentos en que, aunque quieran, no pueden impedir la libérrima acción de aquellos que, obrando bien ó obrando mal, se hacen acreedores al aplauso ó al castigo? Y dado que estas cuestiones estén sin resolver, ¿quién tiene culpa de no haberlas resuelto?

¿Los que han hecho las leyes, ó los que las han combatido en la oposición?

Dada la Constitución del Estado, ¿tiene ningún partido medios de gobernar fuera de las leyes que existen? Y si la aplicación de éstas causa á cada momento la protesta viva de las corporaciones populares, el motín de los vecinos ó la oposición en Cortes de los diputados, ¿quienes son electores aguijan para que impetren de los ministros remedios que solo pueden otorgarse faltando á la ley, por más que con esta arbitrariedad se aquieten los ánimos, ¿cómo evitarlo? Y si los altos poderes, atendiendo á una exigencia de momento, acceden á tal cúmulo de pretensiones, ¿en qué situación se coloca á los agraciados?

Mientras dure el partido que, por atender á tales exigencias y necesidades, hizo caso omiso de la ley, todo va á pedir de boca. Pero en cuanto el gobierno cambia, esas mismas corporaciones, esos mismos vecinos, esos mismos personajes, temiendo que vuelva á restablecerse el imperio de leyes desacreditadas en la práctica, por conveniencia ó por cálculo, agobian al poder entrante con la repetición de sus exigencias; y éste, para tener apoyo en las localidades, se ve impelido fatalmente á continuar el

anterior camino ó á arrostrar graves peligros por restablecer una legalidad, que ha combatido, mientras en el Parlamento no obtiene reformas que, solo por serlo, se ven destruidas antes que espuestas á la opinión pública.

Dado este estado de cosas, no hay más remedio que hablar claro y poner ante la consideración del país la verdad de los hechos, tal y como la permite la extensión de un artículo de periódico.

¿Cuál es la responsabilidad del gobierno; dadas las actuales leyes provincial y municipal, en el manejo de la administración local? Pues para y simplemente resolver pronto y con justicia, ateniéndose á lo marcado en las leyes, todos los expedientes que á los centros ministeriales se remitan, ya por ministerio de la ley, ya por los recursos que para alzarse ó quejarse de las medidas adoptadas por los municipios, por las diputaciones ó por los gobernadores, en uso de sus atribuciones respectivas, se les dirijan.

Ahora bien; bajo este punto de vista examinada la cuestión, ningún partido como el liberal dinástico ha cumplido mejor con su deber, según probarán los datos que en el subsiguiente artículo expondremos lisa y llanamente, y sin comentarios, á la atención de nuestros lectores.

Revista naval en Inglaterra.

Portsmouth, Julio 22, 1887.

Antes de la revista.

Aquí me tiene Vd. dispuesto á presenciar el espectáculo naval más grandioso que haya jamás tenido lugar en los tiempos históricos.

Todo hace esperar un éxito completo. El tiempo está hermoso; el mar tranquilo; la muchedumbre, ébria de gozo y de nacional orgullo, se apaña en los muelles y toma por asalto los remolcadores, las lanchas de vapor y los botes, adornados todos con guirnaldas, gallardetes y multicolores banderas; las murgas struenan los oídos con sus metálicos instrumentos, y los silbatos de los vapores parece como que se complacen en lanzar al viento sus notas más agudas, capaces de romper los tímpanos mejor organizados.

El aspecto del puerto es, en verdad, magnífico; toda la ría, desde Southampton á Spithead, desde Spithead á la isla de Wight, está literalmente cuajada de embarcaciones de todas clases, desde la ligerísima canoa de regata de finisimas líneas, hasta el panzudo chinchorro que con dificultad se arrastra sobre las tranquilas aguas lanzando estridente gruñido á cada golpe de los toscos remos, dirigiéndose, atestados de curiosos, hacia el sitio donde los buques, ya formados y dispuestos para la revista de mañana, se balancean orgullosos flameando en sus picos y toques, al soplo de la brisa, la blanca bandera de San Jorge.

Sin contar los transportes que se han destinado para conducir á los invitados oficiales, más de cien buques de guerra están formados para la revista, habiendo entre ellos de todos los tipos de acorazados, cruceros, cañoneros, torpederos y aun antiguos buques de vela dedicados á escuelas de instrucción.

Las escuadras están formadas en cuatro largas líneas, que se extienden desde la fortaleza de Southsea hasta más allá de Ryde Pier. Las dos centrales se componen de acorazados y cruceros de combate; la línea exterior del lado de Portsmouth de cinco escuadrillas de cañoneros y torpederos, con seis guarda-costas blindados; y la del lado de la isla Wight por los transportes de tropas, en los cuales se admitirá á los invitados que no han podido alcanzar el envidiado privilegio de seguir á su graciosa majestad durante la revista.

Por la parte de fuera de la línea, formada por la escuadrilla de guarda-costas, están los buques de vela y vaporcillos destinados á oficiales del ejército y armada con sus familias; la flotilla alemana de torpederos que, al mando del príncipe Enrique de Prusia, ha venido á Inglaterra con el exclusivo objeto de asistir á la revista, y los buques de guerra extranjeros que están en puerto ó en este momento en su demanda.

Entre los buques-transportes y la isla Wight, se ha concedido espacio para los grandes vapores de las Compañías de navegación Trasatlántica, á cuyo alrededor formarán los yacimientos y lanchas de vapor cargados de espectadores.

Hasta la una de la tarde de mañana se permitirá á toda clase de embarcaciones el navegar por entre las escuadras; pero después de esta hora habrán de retirarse y dejar el campo expedito para el paso del yacht real, *Victoria and Albert*, precedido por el *Galatea* y seguido por el *Osborne*, el *Alberta*, y los avisos *Euchantress*, *Helicon*, *Eufrates*, *Crocodyle*, *Malabar* y *Assistance*.

En el primero de los buques que han de formar el séquito de S. M., irán el príncipe de Gales con los augustos huéspedes que vinieron á Inglaterra con motivo del jubileo; en el segundo, los miembros de la real familia y alta servidumbre de palacio; en el tercero, los lres y oficiales del Almirantazgo; en el cuarto, el cuerpo diplomático; en el quinto y sexto, las Cámaras de los lres y Parlamento; en el séptimo, los representantes de las colonias, habiéndose destinado el último, ó sea el *Assistance*, exclusivamente para la prensa.

La revista empezará á las tres en punto, á cuya hora saldrá la escuadrilla real de Osborne Bay, viniendo á pasar por entre las líneas de buques de las distintas escuadras.

Entre nueve y diez de la noche, éstos iluminarán profusamente sus cascos y arboladuras con faroles y bengalas, encenderán sus focos eléctricos de descubierta y dispararán en momentos determinados por señales convenidas, haces de cohetes y luces romanas.

Hasta ahora todos los preparativos han salido á pedir de boca.

En este momento la afluencia de gente es tal

en las calles de Portsmouth, que casi es imposible dar un paso; y lo mismo están, según me dicen, Southampton, Gosport, Southsea y Ryde, por no mencionar otros lugares más ó menos distantes del sitio de la revista. Afortunadamente me considero con haber encontrado casa donde cobijarme por el módico precio de tres guineas, pues seguro estoy que muchos cientos de personas respetables van á pasar la noche en las calles, no obstante el continuo ir y venir de trenes que las distintas líneas han puesto en movimiento.

Después de la revista.

Los invitados salieron en muchos trenes especiales, que partieron de la estación Victoria á las ocho y media, nueve y media y diez y media de la mañana.

En el de las nueve y media iba el Cuerpo diplomático extranjero, el duque de Braganza, los hijos del duque de Aosta acompañados del almirante Acton, de la marina italiana, y S. A. imperial el archiduque Reniero. Este tren llegó á Portsmouth á las once y cuarenta minutos, embarcándose los invitados á bordo del precioso vapor aviso Helicon. A la una de la tarde se sirvió á más de trescientas personas un lunch espléndido de todas clases de pescados, aves, lenguas, jamones, pasteles fríos, chateaufroids, jaleínas, carnes asadas, pudings, tortas de crema, dulces, pastas, helados, frutas, vinos de Jeréz, Burdeos y Champagne, todo en abundancia, exquisito y condimentado por los más hábiles cocineros de Londres.

El servicio fué esmerado y la galantería de los jefes y oficiales del precioso buque, encantaron á todos los que tenían la fortuna de asistir al maravilloso espectáculo que cerraba las fiestas del famoso jubileo.

Durante toda la tarde se sirvieron café, thé, helados y bebidas á todos los que lo deseaban. El tiempo magnífico, como pocas veces puede disfrutarse en este país; la mar, tranquila como un lago.

Cerca de 300 buques, formando una doble línea, dejaban el ánimo suspenso al admirar la belleza de las banderas con que se engalanaban y el poder de tan inmensa escuadra, compuesta de buques tan variados en su forma como en sus proporciones y condiciones náuticas.

Un almirante extranjero que venía á bordo, calculó en 200 millones de pesos, ó sea un millar de millones de pesetas, el mínimo valor de todos los buques que pasaban revista.

La reina Victoria mandó llamar á los comandantes de cada una de las embarcaciones, los cuales pasaron á la que conducía á S. M. y oyeron de sus labios palabras de felicitación por la ejecución brillante de las maniobras.

El espectáculo ha sido imponente y hermoso. A las nueve de la noche desembarcaron en el puerto de Portsmouth los invitados del Helicon y llegaron de regreso á la estación Victoria después de las doce y media de la noche, llevando grabada en la memoria la idea de una fiesta tan sublime, en la cual ha hecho alarde esta poderosa nación de los grandes elementos de fuerza con que cuenta para sostener el rango que ocupa entre las primeras potencias.

A esta solemnidad han asistido el ministro y secretarios de la legación de España y los individuos de la comisión de marina española invitados al efecto.—El correspondiente.

Telegramas de la mañana.

Vapores-correos.

Mañana 25.—Hoy ha salido de este puerto para la Península el vapor-correo de la Compañía Transatlántica, Isla de Luzon.

Viajes oficiales.

París 26.—Los ministros Sres. Heredia, Barbey y Dauterme saldrán mañana para el Havre, con objeto de inaugurar la dársena de Billoet y el canal de Tancarville.

El gobierno ha resuelto presentar á las Cámaras, tan pronto como estas reanuden sus tareas, el proyecto referente á la terminación de las grandes obras hidráulicas del Sena y del Havre.

Dicho proyecto exige un gasto de cien millones de francos, los cuales serán facilitados ó adelantados por la Cámara de Comercio del Havre.

La ópera cómica.

París 26.—El ministerio, á propuesta del ministro de Bellas Artes, ha acordado que la ópera cómica francesa se instale interinamente en el teatro de la Gaité.

En la próxima temporada teatral comenzará dicha clase de espectáculos subvencionados por el Estado en aquel coliseo.

Palabras de gratitud.

Roma 26.—Los soberanos de Austria, España y Portugal han telegrafado al Papa dándole las gracias por los elogios que éste les tributa en la carta de 15 de Junio último dirigida á M. Rampolla, de la cual la Agencia ha dado cuenta en un despacho anterior.—Fabra.

Humores sin fundamento.

Es absolutamente inexacto, y parece más bien obedecer al sistema de crear dificultades y de suponer presiones que no han existido ni aun en la forma más indirecta, lo que han dicho algunos periódicos en el siguiente suelto:

«Se ha afirmado, con referencia á noticias de Berlín, no sabemos si de carácter oficial, que el gobierno alemán considera injusta la prohibición ó restricciones impuestas por los tanientes aleales de Madrid á la venta de aquellos alcoholes.»

Por nuestra parte sabemos que tal aserto está absolutamente desprovisto de fundamento, y que si alguna indicación hubiera en ese sentido sería precisamente la más contraria á lo que se pretende decir. El gobierno español sabe perfectamente cuál es el círculo de sus derechos, y está seguro de que los gobiernos de otros países con quienes tiene tratados internacionales, conocen de igual modo cuáles son los suyos. No solo, pues, no ha recibido, sino que tiene la seguridad de no recibir indicación de ningún género acerca de la conducta que tenga á bien seguir en materias y asuntos de interés exclusivamente nacional é interior.

Más patriótico sería quizás dirigir la opinión hácia el perjuicio que pueden sufrir nuestros vinos y aguardientes por las medidas últimamente tomadas en Francia sin consideración á nuestro tratado de comercio.

En este sentido sabemos que se han hecho ya al gobierno reclamaciones de la mayor importancia, y no dejará de ser curioso ver cómo aconsejarían al gobierno que las atiende y ampare aquellos que piden todos los días al gobierno se desconozca el valor de los pactos internacionales.

Nuestras tropas en Joió.

Acercos de la victoria alcanzada por las tropas españolas al mando del coronel Arolas, en la plaza de Tapul, que hace tiempo es conocida por haberla adelantado el telégrafo, hallamos en un periódico de Manila hoy recibido, los siguientes detalles:

«Ordenado el ataque de la fortaleza, nuestros soldados se lanzaron á ella, escalando sus muros. Ya dentro del recinto se trabó una lucha desesperada y cuerpo á cuerpo; los moros eran estrechados más y más, defendiéndose con deno.

El Panglima Sayari, jefe de los moros, resguardándose en un corpulento árbol, opuso una resistencia feroz y allí murió rodeado de unos 30 juramentados que también prefirieron la muerte á entregarse á nuestros soldados.

Las tropas siguieron por algún tiempo batyéndose hasta conseguir la dispersión completa del enemigo, que huyó á la desbandada, dejando en el lugar del combate más de 80 muertos y algunos heridos; y á juzgar por los grandes rastros de sangre hallados, el número de estos debe ser considerable.

Por nuestra parte las pérdidas han sido muy sensibles, haciendo subir los muertos á 15, á 108 los heridos y á más de 80 los contusos.

Un cabo europeo de infantería, que luchó como un héroe en el ataque y toma de Malbung, por lo cual se había hecho merecedor á la cruz laureada, murió, luchando también como los valientes, en el ataque y toma de la cotta de Tapul.»

LA GACETA DE HOY.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

Presidencia.—Reales decretos admitiendo la dimisión presentada por el capitán general de Cuba, D. Emilio Calleja, y nombrando en su reemplazo al teniente general D. Manuel Salamanca y Negrete.

Real orden nombrando vocal de la comisión creada para el estudio de la crisis agrícola á don José García Barzanallana.

Fomento.—Reales decretos nombrando oficial de la clase de segundos á D. Juan de Melgar y Quintana, y de la de terceros á D. Ramon Losada y Ozores.

Ley declarando de interés general el puerto de San Marcos en la villa de Icod (Canarias).

Otra incluyendo en el plan de carreteras una que partiendo de la de Alcalá de Guadaíra al ferrocarril de Córdoba á Málaga, enlace con la de Morón á Pruna y la de Roda á Ecija.

Otra otorgando al marqués de Campo la concesión de un ferrocarril de vía estrecha de Játiva á Alcoy.

Reales órdenes dando las gracias por sus extraordinarios servicios en la última exposición de Bellas Artes, á D. José Becerra Armesto, D. Joaquín Aguirre y D. Fermín Ladron de Guegama.

Otra autorizando á D. Luis Dúras para sanear y aprovechar unas marismas en el término de Rentería (Guipúzcoa.)

Gracia y Justicia.—Real orden mandando que don Francisco García Goyena, abogado fiscal de la Audiencia de Plasencia, siga en este órbita en comisión del servicio.

Gobernación.—Real orden declarando de utilidad las aguas minero medicinales de los Remedios en Ateun (Guipúzcoa.)

Bibliografía.

DICCIONARIO GENERAL DE FERRO-CARRILES.—Acaba de ver la luz esta interesante publicación, que constituye un tomo tamaño folio, á dos columnas, 800 páginas, y con un mapa de España á ocho colores, que comprende todas las líneas férreas en explotación, construcción ó en proyecto.

La obra, que por su manifiesta utilidad recomendamos á nuestros lectores, está publicada, bajo la dirección del ilustrado secretario del Consejo de administración de los ferro carriles del Norte, don Pedro Hernandez del Bincon, por los modestos y antiguos empleados en la Intervención de dicha Compañía, D. Francisco Sastre y D. José Gonzalez de las Cuevas.

Para comprender la importancia y utilidad de la obra, bastará indicar la distribución de las materias, que es como sigue:

1.º Colección legislativa.—Contiene todas las leyes especiales de ferro-carriles, de Obras públicas y sus reglamentos; las sociedades anónimas y quiebras en la parte que afecta á los ferro carriles, y el Código de Comercio en lo que se refiere á los transportes por tierra, comerciantes en general, compañías mercantiles, comisionistas, suspensiones de pago, etcétera, etc.

2.º Diccionario.—En esta parte, y como es consiguiente, colocadas por órden alfabético, no solo se publican las voces técnicas referentes á los diversos servicios y operaciones que se refieren á los ferro carriles, sino que á cada palabra siguen todas las disposiciones oficiales ó particulares que con dicha palabra se relacionan, de modo que se tenga á la vista y ordenadamente cuanto se halla vigente en ferro carriles; ofreciéndose, además, la ventaja de explicarse el uso, carácter y valor de todos los documentos y operaciones de tráfico en sus diversos aspectos.

3.º Parte comercial.—Bases de percepción de las tarifas generales en las distintas compañías. Cuadro de distancias kilométricas. Índice general de estaciones.

4.º Apéndice.—Que comprende las últimas disposiciones publicadas sobre ferro carriles.

5.º Un mapa de los ferro-carriles de España y Portugal.

Consejo se va por las materias que abraza la obra, ésta es de utilidad para todos los funcionarios de ferro-carriles, lo mismo los que dependen del gobierno en las inspecciones facultativas y administrativas, que los que prestan sus servicios en las compañías; para los abogados, jueces y funcionarios públicos que en el desempeño de sus cargos tengan necesidad de conocer ó intervenir en asuntos de ferro-carriles; para los comerciantes, industriales y traficantes de todas clases, á quienes conviene saber las condiciones legales y particulares de los transportes por las vías férreas, y por último, al público en general, puesto que la obra contiene, no solo las disposiciones que rigen los transportes propiamente dichos, si que también las que regulan la entrada y permanencia en las estaciones, andenes, moles, pátios, vórtulos, etc., etc.

La forma en que están coleccionadas estas disposiciones, facilita su consulta de un modo extraordinario, aumentando así la utilidad de una obra, la primera en su género en nuestro país, donde aun no ha llegado á publicarse ningún Diccionario de ferro-carriles que tenga, como el presente, condiciones de tal.

Está de venta al precio de 15 pesetas, en las principales librerías y en la administración de la Guía oficial de ferro-carriles, San Bartolomé, 27, principal.

AL MENUDEO.

Sociedad de higiene.

Esta sociedad ha acordado abrir un concurso de premios para cartillas higiénicas destinadas á propagar los conocimientos de la higiene, en las cuales, descartando las investigaciones de

la ciencia, se dé al público, compendiado en reglas prácticas y conclusiones, todo lo que la ciencia ha conseguido alcanzar para prevenir las enfermedades y mejorar las condiciones de la vida.

Las cartillas versarán sobre los siguientes temas:

1.º Higiene del trabajo en la segunda infancia.

2.º Medios de evitar los perniciosos efectos que producen en el órgano visual las malas condiciones de las escuelas y los métodos de enseñanza.

Para cada uno de estos temas, se concederá un premio y un accésit. El premio consistirá en un diploma de socio correspondiente; si el autor no perteneciera á la sociedad, la suma de 250 pesetas y 100 ejemplares de la cartilla premiada, que se imprimirá por cuenta de la sociedad.

Ceuta, con autonomía.

Ayer, á las once, celebraron una larga conferencia con el señor ministro interino de la Guerra, el alcalde de Ceuta y el auditor de guerra de aquella plaza, exponiendo á la consideración del representante del gobierno la necesidad de que se emancipe aquella importante colonia de la débil dependencia que aún la liga el gobierno de Cádiz, y pueda obtenerse, merced á una gestión más eficaz y directa, el desenvolvimiento y desarrollo que exigen las conveniencias patrias.

El Sr. Rodríguez Arias escuchó todas las razones que le expusiera la comisión, y dió á conocer á la misma su decidido propósito de coadyuvar á cuanto contribuir pueda al engrandecimiento de Ceuta.

Telegrafían de Badajoz que continúan activamente las diligencias para averiguar quiénes sean los autores de los incendios ocurridos en Olivenza. Hasta ahora han sido detenidos tres hombres, en quienes recaen sospechas.

Socorros.

Procedente del producto del indulto cuadragesimal correspondiente á la predicación de 1886, ha distribuido nuestro prelado 18.955'66 pesetas en esta forma:

Al señor gobernador civil de esta provincia con destino á los establecimientos de beneficencia, 5.000 pesetas; al señor alcalde presidente de Alcalá para los existentes en esta ciudad, 1.000; al Colegio de seminaristas pobres, 5.000; al Asilo de huérfanos de San Vicente de Paul, 750; al Asilo del Sagrado Corazon de Jesús, 500; al Asilo de Adoratrices, 1.000; al Protectorado de Artesanos, 1.000; al Asilo de Jesús, 705'66; al Circolo de Obreros, 500; á la Junta de señoras de las Escuelas Católicas, 1.000; á las Escuelas Dominicales, 500; á las Escuelas Catequísticas, 500; á la Asociación de Católicos de Madrid, 500, y al Asilo del Servicio Doméstico, 1.000.

Creo El Noticiero Bilbaino que cuando S. M. la Reina-Regente llegue á Bilbao, la Real Familia se hospedará en el palacio de los Sres. Zabáburu, que ocupa posición bellísima en las afueras de la villa, y está rodeado de frondosos jardines.

Ascensos en Marina.

Por el fallecimiento del ordenador de marina de primera clase Sr. Torres, ascenderán: á dicho empleo, D. Isidoro Gonzalez Mompelt; á ordenador, D. José Benedicto y Meseguer; á comisario, D. Ricardo García Cáceres; á contador de navío de primera clase, D. Antonio Mendez Casariego, y á contador de navío, D. Salvador Ceron y Gutiérrez.

El Sr. D. Mariano Sabas Muniesa, presidente del Circolo de la Union Mercantil y de la Cámara de Comercio de Madrid, ha tenido la desgracia de perder á la menor de sus hijas, preciosa niña de dos años.

Le acompañamos en su justo y natural dolor.

El duque de Edimburgo.

Segun telegrama de Málaga, el duque de Edimburgo desembarcó ayer tarde y devolvió las visitas á las autoridades que fueron á bordo al llegar la escuadra.

Ha sido recibido en el muelle con todos los honores debidos á su alta jerarquía.

El duque parece que ha desistido de su viaje á Granada.

Como el tranvía desde la Puerta del Sol á la estación del barrio de Salamanca, cuesta 10 céntimos, un gran número de vecinos de Chamberí, nos ruegan hagamos constar que agradecerían mucho á la empresa del Norte, rebajase á 15 céntimos siquiera, el precio del trayecto Puerta del Sol á la Iglesia de Chamberí.

Se fundan además en que este tranvía es el que sufre más retrasos, y en que la empresa reporta utilidades verdaderamente extraordinarias.

Transporte de ganados.

Invitados por el señor ministro de Fomento, celebraron ayer tarde una conferencia los directores de los ferro carriles del Norte y Mediodía, con el objeto de buscar los medios convenientes para facilitar el transporte de ganados desde las provincias en que ofrece más gravedad la crisis pecuaria, como son las gallegas y extremeñas.

Aceptóse en principio una modificación en las tarifas que permitiera transportar el ganado á los grandes centros de población, donde el consumo puede ser un alivio pronto de la crisis.

Los Sres. Montesinos y Barat ofrecieron ayudar al señor ministro de Fomento en su patriótica empresa, y darán cuenta enseguida á los respectivos Consejos de administración de esta conferencia, para realizar tan útil reforma.

Exportaciones.

Durante la anterior semana se despacharon por el puerto de Santander 1.040 sacos de harina para la Península, y 500 para Puerto Rico.

En la misma semana se importaron 640 bultos azúcar, 240 sacos cacao, 400 sacos café, 150 bultos aguardiente, 160 fardos cueros, 63 cascos aceite, 142 sacos arroz, 80 cajas jabon y 10.000 kilogramos bacalao.

Inauguración de escuelas públicas.

El próximo domingo tendrá lugar en Daimiel la inauguración de las escuelas públicas construidas en aquella ciudad, cuyo acto será presidido por el consejero de Instrucción pública señor Nieto, diputado á Córtes por aquel distrito electoral. El director de Instrucción pública no puede asistir por la urgencia de los trabajos de incorporación de los Institutos de segunda enseñanza, que ahora se están realizando.

A la inauguración asistirán el gobernador de la provincia, el presidente de la Audiencia de la capital y representantes de la prensa.

Un pobre.... de espíritu.

Hace pocos días falleció en Málaga un mendigo que, acompañado de dos nietecitos, imploraba la caridad pública.

En su vivienda se han encontrado 7.000 reales en oro y plata y documentos de crédito por 13.000 reales.

El día 21 salieron para Cowes (isla de Wight) SS. AA. los Infantes doña Eulalia y D. Antonio alojándose durante los tres días que permanecieron en dicha isla, en casa de la princesa Luisa, marquesa de Lorne, hija de la reina Victoria.

El día 24 salieron para Ems, donde se proponen pasar una larga temporada.

Ecesos de cariño.

Anteayer ocurrió en Tarragona un hecho verdaderamente original y curioso.

Acababan de contraer matrimonio en la iglesia del Mercadal dos jóvenes artesanos, y en el momento de salir del templo, los que eran el marido y mujer comenzaron á disputar acaloradamente y á maltratarse mutuamente á obra y de palabra, hasta el extremo de hacerse necesaria la intervención de las personas que componían la escasa comitiva que les acompañaba.

Con este motivo se produjo un escándalo muy curioso y la dichosa pareja fué á celebrar en la cárcel, como correspondía, los albores de una luna de miel que empezaba tan pacíficamente.

La sociedad el Fomento de las Artes ha acordado en junta general de 20 del corriente, suspender durante todo el mes de Agosto la cuota de entrada para el ingreso de socios.

Ayer tarde ha salido para la Granja el subsecretario de Gracia y Justicia, Sr. Ruiz Cappon, que permanecerá en aquel Real Sitio hasta el domingo ó lunes próximos. Aprovechará los días de su estancia allí para resolver con el señor Alonso Martínez algunos asuntos de relevancia importante.

S. I. el señor Arzobispo de Granada, fué recibido por Su Santidad el día 23 del corriente.

El Sr. Moreno Mazón fué á poner á los pies de Su Santidad la ofrenda que sus diócesanos ofrecen para el dinero de San Pedro.

Entre otras cosas, dice una carta de Orán:

«El famoso ex-secretario de Ruiz Zorrilla, Manuel Sanchez, no está en Orán. Está en un pueblo llamado Sidi Bel-Abbé donde, gracias á la amabilidad que obtuvo en Argel, está ejerciendo como médico. Allí se ha establecido con toda su familia que llegó hace poco de España, y ó lo disimula hasta lo imposible, ó está, como dice, desengañado de la política y dispuesto á no ocuparse de ella.»

Los vendedores de alcohol.

Leamos en El Imparcial:

«Los industriales almacenistas y comisionistas de aguardientes y alcoholes, se proponen celebrar una reunión general del gremio para estudiar los medios de defender sus intereses y aliviar la situación difícil y anómala en que se encuentran.»

Más de ocho años hace que vienen recibiendo Alemania alcoholes que se importan como recitados y tienen, por tanto, como productos de libre tráfico y venta.

Comienzan las visitas de los tanientes de alcohol y resulta que en unos distritos se han hecho otros no, con lo que han sido perjudicados un mero limitado de industriales, mientras continúa vendiendo el mismo producto cuya venta se puede á aquellos, muchos que se han surtido en los establecimientos de éstos; y por último, no llegando disposiciones de los alcaldes al extranjero.

Los industriales desean que el gobierno fije un criterio por medio de una orden general cuyos efectos alcancen á todos, y que permita regular y compromisos con las casas extranjeras, con las que sostienen relaciones ahora peligrosas é inseguras.

Leamos en El Imparcial:

«Se cree probable que en el primer Consejo que se celebre se ocupen los ministros en el proyecto del Sr. Sagasta para la construcción de 10.000 kilómetros de carreteras de tercer órden transversales á los caminos de hierro.»

Orden público.

No parecen confirmarse—segun El Imparcial—ó por lo menos el gobierno no tiene noticia de ello, los rumores de que el Sr. Ruiz Zorrilla se opone á los trabajos revolucionarios de sus amigos, y se cree que el propalarlo obedeció al deseo de despistar al gobierno en su vigilancia.

Esta, sin embargo, es cada día mayor. Los informes del gobierno son los de que los perturbadores no cesan en sus manejos, porque los que se conocen bien que en la situación en que se encuentran los emigrados no podrán, de seguro, sostenerse el próximo invierno, y esto ha de estimularles á intentar alguna asonada, para reanimar su espíritu, muy decayido.

Congreso agrícola.

En el mes de Setiembre se celebrará en Salamanca un Congreso provincial para ocuparse de los siguientes temas: Cultivo é industria agrícolas; ganadería, riegos y plagas del campo; administración y economía rural y legislación rural.

Este Congreso será preparatorio de otro hispano-portugués que se celebrará en 1888 é inaugurarse la vía férrea que comunicará directamente á Salamanca con Oporto.

Ferro-carril á Simancas.

Escriben á La Epoca de Valladolid, de un proyecto de ferro carril económico que está en vías de construcción entre aquella capital y Fuente Saucó.

Hasta ahora hay tres trazados: uno de Valladolid á Siete Iglesias por Nava del Rey directamente, y por Rueda y La Seca, comprendiendo en su delineación las estaciones de Valladolid, Simancas ó Puente Nuevo, Villanueva de Duero, Serrada, La Seca, Rueda, Nava del Rey y Siete Iglesias. El segundo, desde Rueda de vía hácia Tordesillas y Pollos hasta Siete Iglesias, y el tercero, suprime alguna de las estaciones de estas últimas. En todos los tres trazados aparece como segunda estación Simancas ó Puente Nuevo, y este es el punto importante sobre el que se llama la atención, para que á la vez lo tenga en cuenta el ministerio de Fomento y las direcciones de Obras é Instrucción pública.

Noticias de Marina.

El torpedero Destructor ha fundado sin novedad en Ferrol.

—Pronto llegará á Cádiz la fragata alemana Ariadne, que se halla fundada en Lisboa.

D. Jaime Casanova ha sido autorizado para pasar con trajes en las rías de Arés y Sada.

El contador de navío D. Manuel Arjona ha sido destinado a Filipinas.

Pronto se someterá a la aprobación del señor ministro el nuevo reglamento de uniforme para los individuos de la clase de pilotos y marina útil.

Ha solicitado su retiro del servicio el capitán mayor de la armada D. Juan Camero y Calvo.

En su virtud ascenderán a dicho empleo, don Perfecto Verdes y Fernandez, y a primer capitán D. Silverio Cañameres y Cócera.

La conferencia dada anoche por el oculista doctor Osio a los médicos que cultivan la especialidad, sobre enfermedades de los ojos, estuvo muy animada.

El conferenciante, que fué muy aplaudido, puso término con estas palabras a sus prácticas observaciones, sobre una afección que hace muchos extragos: la gota serena:

«Tened bien presente—dijo—lo que acabo de exponer, con lo que satisfaréis a vuestra conciencia, evitadéis muchas lágrimas e impedireis la espantosa muerte moral de la ceguera al enfermo que en vosotros deposita su confianza. La gota serena aguda ó glaucoma, conocida en sus comienzos, y la reconocéis fácilmente en los síntomas que acabamos de estudiar, es completamente curable.

Delante de ese cruel enemigo, no perdáis el tiempo con sanguijuelas, cataplasmas ó colirios; ese nudo gordiano se corta rápida y heroicamente con el cuchillo, practicando en el acto una iridestomía. La aplicación de la atropina en semejantes casos, es un crimen clínico.»

Estas útiles conferencias se repiten todos los sábados.

Varios periódicos reproducen un telegrama del gobernador de Málaga, en que el alcalde manifiesta ser inexacto haya hecho ofrecimientos de ningún género a ningún periodista; que lo que en contrario se ha dicho lo estima como una injuria, y que para defenderse en los tribunales, ha dado poder a un procurador de Madrid.

Teatros.

RECOLETOS.—La Pasión de Jesús es un juguete cómico en un acto que se estrenó anoche en este teatro, y que si no obtuvo el éxito deseado, que mereció, fué debido a la mala interpretación de los artistas, que no sabían sus papeles respectivos.

Así y todo, el público aplaudió la gracia con que el juguete está escrito y rió mucho algunos chistes, siendo al final llamado a escena el autor, señor Granés.

MARAVILLAS.—Música y juez, saineta lírico en un acto, de los Sres. Redondo y Reig, obtuvo anoche un éxito liosojero. El asunto no tiene nada de particular, ni la forma es muy sobresaliente, pero los chistes en que abunda entretienen al público. La escena de los zapateros, bastante bien interpretada por los Sres. Mesejo (hijo) y Carreras, fué repetida a petición del público, saliendo al final los autores, que fueron muy aplaudidos.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

La familia imperial rusa.

Berlin 26.—Segun despachos de San Petersburgo, hasta el 19 de Agosto próximo no saldrá para Copenhague la familia imperial rusa.

Se sabe que el Czar no asistirá a la entrevista de los emperadores de Austria y Alemania.

De San Petersburgo se dirigirá directamente por mar a Dinamur, evitando hacer escala en ningun puerto alemán.

Singular coincidencia.

Paris 26.—Casi todos los embajadores de Francia en las cortes europeas vendrán a Paris en breva.

El Sr. Cambon, embajador en Madrid, no hará uso de su licencia hasta Setiembre próximo.

El obispo de Grenoble.

Paris 26.—Circular el rumor de que el gobierno ha resuelto suspender las temporalidades al obispo de Grenoble, monseñor Fava, a consecuencia de la carta que éste dirigió al ministro de Cultos sobre el ascenso concedido por el prelado al cura de Chateau Villain.

La prensa conservadora ataca con este motivo al gobierno, diciendo que el Obispo ha obrado dentro de sus atribuciones al hacer el indicado nombramiento.

Las primas de exportacion.

Londres 26.—Se sabe que varias potencias europeas están dispuestas a contestar favorablemente a la circular que les ha dirigido Inglaterra preguntándoles si juzgan conveniente la reunion de una conferencia internacional para tratar acerca de las primas de exportacion.

Un marinero muerto.

Londres 26.—(Via cable Vigo.—Cámara de los Comunes.—Se suscita la cuestion relativa a la muerte en Bilbao de un marinero inglés por un carabinero que estaba de servicio.

El subsecretario de Negocios Extranjeros, señor Ferguson, contestado a una pregunta, declara que el consul inglés en Bilbao ha abierto una informacion sobre la muerte del marinero Parkins, ocurrida el 19 del corriente y que el comandante militar de Vizcaya ha ofrecido examinar dicho asunto con el mayor detenimiento y que se haria justicia.

Meeting.

Londres 27.—En Irlanda se preparan grandes meetings para protestar contra la aplicacion de la ley de represion para aquella isla.—Fabra.

La cuestion búlgara.

Londres 27.—El Daily News pretendia hoy que los búlgaros han renunciado por completo a la candidatura del príncipe Fernando de Coburgo.

Segun dicho periódico, ahora se dirige al emperador del Brasil para rogarle les dé uno de sus nietos para ocupar el trono de dicho principado.

En la India.

Moscú 27.—Varios periódicos rusos aseguran que reina agitacion entre los musulmanes de la India inglesa, acentuándose cada dia más el movimiento de hostilidad de aquellos contra la Gran Bretaña.

La cuestion irlandesa.

Londres 27.—En Limerick se ha celebrado un meeting bajo la presidencia del alcalde, para protestar contra la aplicacion del bill represivo para Irlanda.

La última circular de monseñor Rampella.

Paris 27.—Una correspondencia de Roma, da curiosos detalles acerca de las causas que obligaron a la Santa Sede a expedir la última circular a producido.

Dice que cuando el príncipe de Bismarck acudió al Papa para que este influyese en las elecciones de Parlamento alemán, le ofreció intervenir a fin de que la Iglesia reconociese la independencia que

viese reclamando para el ejercicio de su zita misión, desde que fué despojada del poder temporal.

Añade que pasadas las elecciones, el gobierno de Berlin, deseoso de conservar la influencia con Italia que veía amenazada con la actitud del partido popular, más bien favorable a Francia, olvidó los compromisos contraídos con la Santa Sede, limitándose a interponer sus buenos oficios, a fin de que se diese carácter internacional a la ley llamada de garantías.

Como esto implicaba la renuncia de todo poder temporal, la corte pontificia creyó llegado el momento de poner término a las dudas, declarando ante el mundo entero que a pesar de la oficiosidad alemana persistía en sus anteriores reivindicaciones territoriales, con toda la energía y firmeza de siempre.

Termina asegurando que este asunto ha producido cierta tirantez en las relaciones del Vaticano con el gobierno de Berlin, como lo prueba la reciente negativa del Papa a intervenir en la cuestion de la Alsacia-Lorena en sentido favorable a Alemania.

Acaso esto produzca un cambio de política por parte del partido católico alemán, y el abandono de su benevolencia al príncipe de Bismarck.

La Reina Isabel.

Berlin 27.—La Reina Isabel llegó a Colonia, de allí se dirige a Schlangenbad, cerca de Wiesbaden, donde permanecerá algunos días, para tomar aquellas aguas.

Después volverá a París, y regresará a España, permaneciendo una temporada en las Provincias Vascongadas.

El cólera.

Roma 27.—El cólera tiende a decrecer en Sicilia.

Segun los últimos partes oficiales, durante el día de ayer no ocurrieron más que once casos en Catania y cinco casos y cuatro defunciones en Palermo.

Política francesa.

Paris 27.—Las divisiones del partido republicano son cada vez más hondas, perjudicándole en extremo, como lo demuestra el empate en la eleccion de un concejal en el distrito de Bonne Nouvelle de Paris, donde los monárquicos no habian conseguido hasta ahora sacar ningun representante.

Los partidarios de Boulanger están en plena decadencia; cada dia son más raros los periódicos de Paris que le defendían, a pesar de los cargos que contra él se fulminan.

El gobierno inglés.

Londres 27.—Se cree que el gabinete Salisbury, a pesar de las dificultades con que lucha, llegará intacto hasta fin de la legislatura, y que la modificación ministerial ocurrirá durante el interregno parlamentario.—Fabra.

Noticias municipales.

El Ayuntamiento de Madrid ha celebrado hoy sesion ordinaria, y a no ser porque el Sr. Zozaya y otros concejales pidieron la palabra, se levanta la sesion sin tratar otros asuntos que la aprobacion del acta, la orden del dia y el de la trasferencia que es indispensable para reponer a todos los matarifes suspensos, cuyo asunto quedó sobre la mesa.

El Sr. Zozaya, como delegado de limpieza, conoce demasiado las necesidades que está sintiendo el vecindario de Madrid, y en la sesion de hoy las ha espuesto dirigiendo calurosas excitaciones a sus compañeros para que se hagan cumplir en todo su rigor las medidas tomadas con los tranvías y las que se toman a diario en los establecimientos de comestibles.

Desearia este señor concejal, ya que las facultades del ayuntamiento son escasas, que en estos asuntos interviniera la administracion de justicia para el castigo de los culpables. Las contestaciones del Sr. Abascal fueron cumplidas y terminantes, y hacen creer que esa campaña reclamada por el vecindario de Madrid no será abandonada.

De las visitas que han girado hoy por sus respectivos distritos de la Audiencia y Hospicio los Sres. Martínez Madrid y Chavarri, resulta que han decomisado por su mal estado, 23 fardos de bacalao, 19 jamones, y por falta de peso 1.340 panecillos.

Se han recogido 20 muestras de aguardiente por si contuvieran alcohol amilico; y por último, el Sr. Madrid descubrió en la carretera de Extremadura un matadero clandestino donde habia cabezas y otros restos de carneros y vacas, en completo estado de descomposicion.

En una de las últimas reuniones de la comision provincial, se acordó conceder autorizacion al empresario de la plaza de Toros de Madrid para instalar la luz eléctrica con objeto de dar corridos por la noche.

Pero estamos seguros que el gobernador revocará el acuerdo de la comision.

De Paris escriben que la crisis industrial es gravísima. El comercio no vende nada. La afluencia de extranjeros es nula. A excepcion de la Grande Opera, todos los teatros están cerrados. Los alquileres de las casas bajan en una proporcion considerabilísima.

Obras de la catedral de Sevilla.

Los periódicos de Sevilla se quejan sin razon de una supuesta tardanza del ministerio de Fomento en la expedicion de libramientos de fondos para restaurar la hermosísima catedral de aquella ciudad. La verdad de los hechos es la siguiente: En el dia 20 del mes actual se explicaron tres libramientos por la Ordenacion de pagos, uno de 8.000 pesetas y dos de a 1.000, quedando casi agotada la consignacion que para aquel importante servicio se habia destinado en el presupuesto del Estado, que terminó en 30 de Junio.

El ministro de Hacienda abrió el pago de los créditos del presente mes hace cuatro dias y ya ha sido expedido el primer libramiento para pago de las obras de la citada catedral. De manera que los periódicos sevillanos obran con poco patriotismo alarmando a la opinion pública sin fundamento alguno, tanto más, cuanto que todavía el digno arquitecto director de las obras no ha dirigido nunca al ministro de Fomento la menor reclamacion; es verdad que no habia por qué.

Por la Direccion general de Instruccion pública se han concedido 1.000 pesetas con destino a las colonias escociesas.

Cambio de los tiempos.

Como El Liberal se haya mostrado benévolo ó resignado con el estanco del alcohol, El Globo no desperdicia esta nueva ocasion para señalar la flexibilidad de los republicanos radicales, y con tal motivo dice:

«El Liberal, por ejemplo, donde el Cobden-Club cuenta con decididos partidarios, dice a propósito de este asunto (aquí copia las palabras de El Liberal, benévolo al estanco del alcohol, que anteaer reproducimos a otros):»

Y luego añade el El Globo:

«No es nuestro ánimo, repetimos, censurar ni aplaudir un cambio impuesto por la gravedad apremiante de las circunstancias, queremos tan solo demostrar como en los tiempos actuales van de vanidad todas aquellas intranquilas teorías que hasta hace poco tiempo tenían convertidos en otros tantos campos atrincheros a los partidos españoles.

Recordemos el antiguo programa de La Discusion. Es seguro que de los principios y dogmas puestos al frente del diario referido, no haya ni dos que hoy sean admitidos por la democracia española.

Ahora bien, lo que al presente acontece y resulta probado en la cuestion de los alcoholes, acontece y resulta de igual manera en los términos generales de la política.»

En cuanto al fondo de la cuestion, El Globo dice que no combate ni acepta el estanco del alcohol; pero parece resignarse tambien al estanco.

El subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia, Sr. Capdepon, se encuentra en la Granja, donde permanecerá unos dias.

Buena prueba de que en la campaña de los alcoholes no es todo, amor al prójimo, ni defensas de la riqueza vinícola, la suministran estas palabras de El País, órgano de Ruiz Zorrilla:

«La prensa oficial de Berlin aplaude calurosamente el propósito del gran Cancellor. El Norddeucht y el Thagelblat publican violentísimos artículos contra España, de tal gravedad en algunas de sus apreciaciones que pudieran determinar importantes complicaciones políticas en orden a las relaciones de amistad entre Alemania y España.

La política de D. Alfonso XII, en el dia en que se le dedica una estatua, da opimos frutos. A quien debia erigirse un monumento solemne es a la paciencia nacional.»

El señor conde de Xiquena ha salido esta tarde para Biarritz.

En la sesion del ayuntamiento de hoy el señor Pané denunció el hecho de que los cadáveres son conducidos al cementerio desde la sala de diseccion en un carruaje descubierto, hecho que se tomó en cuenta para su correccion.

Tambien se acordó cumplimentar un oficio del señor gobernador, comunicando el acuerdo de prohibir la circulacion de coches Riperts por la calle de la Montera.

Invalidos del trabajo.

S. M. la Reina ha firmado el decreto autorizando al ministro de la Gobernacion para invertir 250.000 pesetas en la reparacion del palacio de Vista Alegre, con objeto de instalar en él el Asilo de inválidos del trabajo.

Rectificacion.

El delegado del Parque de Madrid, Sr. Anglada, dando pruebas de su esquisito celo y actividad, ha mandado instruir expediente en averiguacion de lo que haya podido ocurrir en dicho Parque con las leñas del ciclón.

Esto honra mucho al Sr. Anglada, cuya rectitud, desinterés y amor por los intereses generales del pueblo de Madrid son reconocidos de todo el mundo.

Indultos.

S. M. la Reina ha firmado los siguientes decretos que mañana aparecerán en la Gaceta: Indultando a Pedro Mours del resto de la pena de seis años y un dia de prision mayor que le fué impuesta por la Audiencia de Santiago, en causa por el delito de homicidio.

—Idem a Ricardo Díez Tardon de la tercera parte de la pena de catorce años, ocho meses y un dia de reclusion que le impuso la Audiencia de Alcalá de Henares, por el delito de homicidio.

—Idem a Francisco Cantero Eugena, de la tercera parte de la pena de doce años de reclusion que le fué impuesta por la Audiencia de Manzanares, en causa por el mismo delito.

Exposicion de Filipinas.

Es tanta la muchedumbre de gente que concurre los domingos a esta Exposicion, que desde el domingo próximo, en vez de ser la entrada gratis, costará dos reales.

El Sr. Navarro y Rodrigo ha almorzado hoy con el Sr. Sagasta.

En puntos diferentes se han reunido hoy varios almacenistas de aguardientes y alcoholes, con objeto de estudiar los medios que deben emplearse en el asunto que ahora preocupa la atencion de las autoridades.

BALANCE DEL DIA.

Atravesamos unos dias en que por no surgir suceso alguno nuevo, estamos dando vueltas sobre los mismos asuntos; corriendo el riesgo de marearnos con el alcohol y las otras sustancias que dan preferente materia a los trabajos de los periódicos, y carácter a las conversaciones de todos los círculos.

Pero cualquiera que sea el resultado de la campaña, siempre ofrecerá una ventaja, y es la de que seopada la obra que ponga la insana pasion del trabajo que aporte el frio raciocinio, nos encontraremos a la postre, con un asunto de carácter económico, que vá a ser examinado bajo todos sus aspectos técnicos, estadísticos é internacionales; y esto, desgraciadamente no suele ser muy frecuente en las columnas de los periódicos españoles, cuyas nueve décimas partes suelen, de ordinario, consagrarse a estériles chismorreos políticos.

No se sabe aún el dia fijo, en que se celebrará Consejo de ministros, para tratar de los decretos que se preparan en Fomento sobre desarrollo de algunas obras públicas; para discernir las diversas noticias é impresiones que deben tenerse presentes en la cuestion de los alcoholes; y para conocer la rebaja precisa que harán al transporte de los ganados las compañías de ferrocarriles, por virtud de la importante conferencia que ayer se celebró en el ministerio de Fomento—de que hablamos por separado;—pero se cree de todos modos que sobre estos asuntos, no se hará esperar mucho una solucion.

En cuanto a lo que deba hacerse en el porvenir con los alcoholes, la opinion de casi todos los periódicos, sin exceptuar los demócratas, parece muy inclinada al estanco.

Mañana ó pasado publicará la Gaceta un decreto del ministerio de Ultramar, suprimiendo los derechos de exportacion en Cuba.

El nuevo gobernador general, Sr. Salamanca, ha celebrado hoy una estensa conferencia con el Sr. Balaguer sobre asuntos referentes a la gran Antilla.

No creemos que S. M. la Reina salga para las Provincias Vascongadas, hasta el dia 12 ó 14 de Agosto.

En Vitoria pasará un día ó dos, y luego seguirá a San Sebastian, donde el Rey niño y las Princesitas tomarán aires de mar.

El viaje a Bilbao, cuya fecha no creemos está decidida, lo hará S. M. por mar, y parece que la Reina permanecerá ocho ó diez dias en la invitada villa.

Sobre mediados de Setiembre, ó a fines de dicho mes, segun la temperatura, S. M. regresará directamente a Madrid.

En cartas de la Granja que hoy hemos recibido, se nos dice, además, que S. M. la Reina habrá hecho una visita esta tarde a la Academia militar y al Alcázar de Segovia.

Mañana jaeves, recibirá S. M., en audiencia privada, al embajador de Francia, y al ministro de Alemania.

Para hoy, estaba organizada por la Infanta Isabel una expedicion en biases, a la que estaban invitados los representantes diplomáticos que se hallan en la Granja, y algunas otras personas distinguidas que se encuentran en el Real Sitio.

El sábado S. M. visitará la catedral de Segovia y el templo de Nuestra Señora de la Fuen-cisla.

Por último, nos dicen que cuando la Reina vaya a Bilbao irá tambien el Rey niño, si bien el Rey niño hará la expedicion por tierra.

Los ministros de Estado, Fomento y Ultramar han conferenciado hoy con el Sr. Sagasta, viendotambien al presidente el alcalde de Madrid.

Del extranjero, no hemos visto hoy nada extraordinario.

La cotizacion de los valores, estacionada.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 27 DE JULIO

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Includes entries for 4 p. 100 int. c., Id. tit. pequeños, Id. fin de mes, etc.

Los fondos con corta diferencia como ayer; pero con pocas operaciones. Continúa circunscrito el cambio del 4 por 100 interior en partida a los mismos términos de 65'15 a 65'05.

A fin del corriente cierra esta renta a 65 por 100, habiéndose antes cotizado a 64'95.

A fin del próximo en voluntad solo ha tenido los cambios de 65'25 y 20.

El 4 por 100 exterior no se ha cotizado en partida. En pequeñas cantidades ha oscilado el cambio entre 66'65 y 67 por 100.

La deuda amortizable al 4 por 100 a 81'75, cambio único en cantidad de 25.000 pesetas. En fracciones de menor suma de 81'80 a 81'90.

Los billetes de Cuba de 1881, con prima de 1/2 por 100.

Los de la emision de 1836, de 95'10 a 95 por 100. En títulos pequeños se ha cotizado la Deuda del 3 por 100 de Cuba y 1 por 100 de amortizacion a 83 por 100.

Las acciones del Banco de España a 388 y 399 por 100.

Las acciones de la Compañía arrendataria de Tabacos, a 118'50 y 119 por 100.

El cinco.—El 4 por 100 interior contado, 65'05; fin de mes, 65 por 100 dinero.

PARTES TELEGRÁFICAS

(TELEGRAMA DE T. BEWARD.) Paris 27 (820 t.)—4 0/0 exterior, 66'08.—3 0/0 francés, 81'27.—5 0/0 italiano, 96'90.—4 0/0 turco, 14'27.—Egipto, 87'00.—Otomano, 492'50.—Norte, 348'75.—Panamá, 370'00.—Rio Tinto, 218'75.—Alcantara, 238'75.—Ferro carriles portugueses, 622'50.—3 0/0 portugués, 66'25.—Nuevo Cubano, 472'50.

Bolsa de Viena.

Un agente en la Bolsa de Viena desea hallar persona privada, agente de cambios ó banquero en Madrid, que quiera operar en la Bolsa Matritense a nombre y a cuenta y riesgo del agente vienés. El de Madrid podrá operar tambien por su conducto en la Bolsa de Viena.

Dirijanse las proposiciones en castellano al «Bolsista núm. 1.382, en la Bolsa (Bourse).—Viena.—(Austria).»

Cuñicos.

Santo de mañana.—San Victor, Papa y San Inocencio. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Comendadoras de Santiago, donde por la mañana habrá misa mayor con sermon, y por la tarde, continúa la novena a su titular, predicando el Sr. Gamis.

Espectáculos para mañana.

Jardin del Buen Retiro.—A las 9.—El Trovatore Felipe.—A las 9.—Grandes y chicos.—A las 10.—La revolucion (ostreao).—A las 10 3/4.—Peñita Paris.—A las 11 1/2.—La gran via.

Recoletos.—T. impar.—A las 9.—La villa de Madrid.—A las 10.—Toros de púntas.—A las 10 1/2.—La Calandria.—A las 11 3/4.—La Pasión de Jesús.

Maravillas.—A las 9.—El 7 de Julio.—A las 9 3/4.—Música y juez.—A las 10 1/2.—El talisman de mi suerte.—A las 11 1/2.—La tierra de los garbanzos.

Circo de Fricce.—A las 9.—Grande y variado espectáculo.—Repetición por la troupe Boisset de la pantomima artística musical en el escenario, y el intermedio domas Mr. Seeth presentará su jaita con ocho leones amateados y los inofensivos leoncillos nacidos en el circo.

Circo Hippódromo de Verano.—A las 9.—Gran funcion.—La troupe sevillana de canto y baile.—Presentacion de los notables Cuatro Bemoles.—La hermosa fundambula americana miss Ada Blanche y otros notables artistas.

Imprenta de EL CORREO, a cargo de F. Fernandez San Gregorio, 8.

CASA DE CAMPO

En el barrio de Ategorrieta (Puertas Coloradas) de San Sebastián, se alquila por la temporada de verano, ó sea hasta fin de Octubre, un magnífico hotel que reúne toda clase de comodidades y está situado en medio de un frondoso parque á poco más de un kilómetro de distancia de la ciudad. Darán razon en la calle de Alcalá, 40, almacén de muebles y alfombras.



PRECIADOS, 70, HOY, 44
SOCIEDAD ANONIMA
DE
POMPAS FUNEBRES
TELEFONO NUM. 225

LA FAVORITA
GRAN FABRICA DE PAPELES PINTADOS
montada á vapor
Primera y única en su clase en España
FABRICACION DIARIA: 4.000 piezas
Rollos desde 20 céntimos de peseta en adelante
Únicos depósitos para la venta en Madrid:
PRECIADOS, 50, Y ESPOZ Y MINA, 15
TELEFONO NUMEROS 574 Y 597

ENFERMEDADES DEL PECHO JARABE de HIPOFOSFITO de CAL de GRIMAULT y C^a, Paris.

Este Jarabe es el más conocido el más antiguo y el que produce los resultados más rápidos y satisfactorios. Engañan al público los que no le den un frasco oval y el Jarabe color de rosa con la firma GRIMAULT y C^a. Calma la Tos, hace desaparecer los Sudores nocturnos; cura las Bronquitis, la Consunción, los Catarros, la Tisis, y corta la Fiebre lenta, que destruye las fuerzas del enfermo.

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAULT y C^a y el sello del gobierno francés.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA de GRIMAULT y C^a, Paris

La Pepsina posee la propiedad de reemplazar en el estómago el jugo gástrico que le falta y que debe efectuar la digestión de los alimentos. Empleada en forma de Elixir cura ó evita:

- las Malas digestiones, los Eructos de gas, las Náuseas, las Gastritis, la Jaqueca, las Calambres de estómago, las Hinchazones del estómago, las Enfermedades del hígado.

Hace cesar los vómitos de las señoras encinta, fortifica á los ancianos y á los convalescientes, facilitando sus digestiones y su nutrición.

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma y el sello azul de GRIMAULT y C^a. En Paris, 8, Rue Vivienne y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

BIBLIOTECA PARLAMENTARIA

Se ha publicado el I tomo, que comprende la discusión íntegra del proyecto de derechos pasivos á los maestros. Véndese á peseta en la Administración de la Biblioteca, San Bartolomé, 6, pral., y en la de este periódico.

27) FOLLETIN DE «EL CORREO.» (p. 75) EL MOLINO DEL FLOSS

hubiera soñado yo, si mi marido, que conocía alguna cosa de los negocios, no hubiera tenido siempre la costumbre de decir que los hombres de ley no tienen necesidad de comprar nada, — ya sean tierras, ya casas—porque tienen siempre algún otro medio de poner la mano encima. Y yo pienso que del mismo modo lo puede usted hacer; nunca me ha dicho que usted sería hombre que hiciera lo contrario de eso. —¿Ah, bien! ¿Quién ha dicho eso?—dijo Waken abriendo el pupitre y revolviendo en él varias cosas con el acompañamiento de un silbido casi imperceptible. —Pero sabe usted que toda la dirección está á cargo de mister Deane y mister Glegg—dijo la señora Tulliver;—y mister Deane piensa que Guest y compañía podrían comprar el molino y dejar á mister Tulliver trabajar en él para ellos, si usted no puja para subir el precio de él. Y nada sería mejor para mi marido como quedar donde está, pudiendo ganar la comida; porque el molino perteneció á su padre antes que á él, y fué su abuelo quien lo construyó. Digo esto, aunque no me gustara el ruido que hacia al principio de mi matrimonio, porque en nuestra familia no había molinos—en los Dodson—y si yo hubiera sabido que los molinos tenían tanto que hacer con la justicia, no hubiera sido yo la primera Dodson que se casó con un molinero; pero estaba ciega, y no sabía nada de riogo y lo demás. —¿Cómo? Guest y compañía guardarían para ellos el molino y pagarían salario á su marido, ¿no es eso? —¡Oh! Sí, señor; es duro pensarlo—dijo la pobre señora Tulliver, saliéndole una lágrima al pensamiento de que su marido recibiría salario. Pero se parecería más al pasado seguir en el molino, en vez de ir á alguna otra parte.—Plénselo usted bien—continuó la señora Tulliver—porque si compra usted el molino, mi marido

sería herido más fuertemente que ahora, y no volvería más á estar bueno, como podemos esperar en esta ocasión. —Bien; pero si yo comprara el molino y le permitiera á su marido dirigirlo por mí, ¿qué diría usted?—dijo mister Waken. —¡Oh! Dudo que pueda consentir en eso, ni aun cuando el molino se detuviera para rogárselo; porque el nombre de usted es ahora para él más veneno que nunca: cree que usted ha sido en todo tiempo su ruina, desde el primer momento que ha puesto usted la ley en contra suya, con motivo del camino de la pradera, hace ocho años de eso, y siempre ha continuado, aunque le he dicho constantemente que estaba equivocado.... —Es una cabeza de asno, un loco mal enfrenado—exclamó mister Waken, olvidando el respeto. —¡Oh! Es verdad—dijo la señora Tulliver, espantada de un resultado tan diferente del que había pensado—no quisiera contrariar á usted; pueda ser que haya cambiado de opinión durante su enfermedad; ha olvidado muchas cosas de las cuales tenía costumbre hablar. Y usted no querrá tener que reprocharse su muerte, si llegara á morir. Por otra parte, se dice que sería una desgracia que el molino de Dorlcote cambiara de propietario, como tuvo lugar para el antiguo; que las aguas podrían perderse y que entonces.... No es que yo quiero desearle á usted mala suerte, porque se me ha olvidado decirle que recuerdo su casamiento como si hubiera sido ayer—la señora Waken era una miss Clint, lo sé—y mi hijo, que se puede decir que no hay en ninguna parte uno más agradable, más hermoso y más derecho, ha estado en pension con el de usted.... Mister Waken se levantó, abrió la puerta y llamó á uno de sus pasantes. —Dispénsame usted que la interrumpa, señora Tulliver; tengo un negocio muy urgente de que ocuparme; además creo que no tenemos nada que decir ya. —¡Pero por Dios! que se acuerde usted de to

do—dijo la señora Tulliver, levantándose—y que no esté en contra mía y de mis hijos. No niego que mister Tulliver haya tenido culpa, pero bastante ha sido castigado ya, y hay hombres peores, á pesar de que lo que sucede sin razón á otras gentes les sea bien venido por su falta. No ha perjudicado á nadie más que á su familia y á él, lo cual es lo más triste; y en cuanto á mí, voy, vengo, miro todos los días mis armaríos vacíos y pienso en el sitio que ocupaban todas mis cosas. —Si, sí, descuide usted—dijo mister Waken con aprensura mirando del lado de la puerta. —Y le ruego que no diga usted á nadie que he venido á hablarle, porque si mi hijo se enterara se disgustaría de que yo me hubiera humillado así, y tengo muchos pesares sin ser refida todavía por mis hijos. La voz de la pobre señora Tulliver temblaba un poco y no pudo dar ninguna respuesta á los «buenos días» del procurador, pero hizo una reverencia y se alejó en silencio. —¿Qué día se debe vender el molino de Dorlcote? ¿dónde está el anuncio?—dijo mister Waken á su pasante cuando estuvieron solos. —El viernes próximo; el viernes á las seis. —¡Oh! corra usted enseguida á casa de mister Womshyl, el comisionista tasador, y vea si está en su casa. Tengo que hablarle; rúgueme que venga. Aunque mister Waken, al entrar en su estudio, no tuviera ninguna intención de comprar el molino de Dorlcote, había variado ahora de proyecto. La señora Tulliver le había sugerido diferentes razones, que su golpe de vista rápido había cogido. Era uno de esos hombres que pueden ser productos sin temeridad, porque sus acciones tienen un objeto determinado, y porque no tienen necesidad de conciliar motivos contradictorios. Suponer que Waken alimentaba contra Tulliver el mismo odio que éste le tenía, sería suponer que un sollo y un albur pudan considerarse bajo un punto de vista semejantes. El albur, ciertamente abraza la manera con que

el sollo provee su alimento, y el sollo, probablemente no piensa en el albur indignado más que como en un buen alimento; no es más que cuando el albur le pica al paso, cuando el sollo siente contra él una fuerte animosidad. Si Tulliver hubiera dañado alguna vez al procurador simplemente, Waken no hubiera dejado de distinguirlo como el objeto especial de su venganza. Pero cuando los días de mercado, mister Tulliver trataba en la taberna de pello á Waken los dientes del procurador no estaban dispuestos por eso á retirarle sus negocios, y si, cuando Waken mismo estaba presente, algún negociante engañado, estimulado por la ocasión del aguardiente, dirigía contra él algún ataque haciendo alusión á testamentos de viejas mas, conservaba una perfecta sangre fría, haciendo muy bien que la mayoría de los hombres que se encontraban allí estaban satisfechos de que «Waken fuera Waken»; es decir, un hombre que sabía siempre sobre qué piedras poner los pies para atravesar los sitios más empinados del oficio. Un hombre que había hecho una gran fortuna, que tenía una hermosa colección de árboles en Trofton y una gran provision de vino de Oporto conocida en los alrededores de Saint-Ogg's debía naturalmente considerarse por encima de la opinión pública. Y no estoy seguro de que ni aun siquiera honrado mister Tulliver, con su manera de mirar la ley como un combate de gallos, no hubiera en circunstancias contrarias encontrado una gran oportunidad en esta verdad de que «Waken era Waken»; puesto que yo supiera personas versadas en la historia, que la sociedad no está dispuesta á examinar desde demasiado cerca la conducta de los grandes conductores cuando su victoria está en su furor. Tulliver, pues, no era un obstáculo para Waken el contrario, era un pobre diablo que el procurador había vencido muchas veces, un individuo de carácter arrebatado, que á la menor creía á uno en contra de él. La conciencia de Waken no estaba mal á su gusto en frente del molinero, porque habría de odiar á este que el humbros desgraciado, á este toro furioso y

SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA

con escalas y extension á Las Palmas, puertos de las Antillas, Veracruz y Pacifico

SALIDAS TRIMENSALES DE Barcelona el 5; Málaga, el 7, y Cádiz, el 10 de cada mes: para Palmas, Puerto-Rico y Habana. Santander, el 20, y Ocrúña, el 21: para Puerto-Rico, Habana y Veracruz. Barcelona, el 25; Málaga, el 27, y Cádiz, el 30: para Puerto-Rico, con extension á Mayagüez y Ponce, para Habana, con extension á Santiago, Gibara y Nuevitas, así como á la Guaira, Puerto Cabello, Sabasilla, Cartagena, Colon y puertos del Pacifico, hacia Norte y Sud del Istmo.

VIAJES DEL MES DE JULIO DE 1887

El 10, de Cádiz, el vapor **VERACRUZ**
El 20, de Santander, el vapor **REINA MERCEDES**
El 30, de Cádiz, el vapor **CIUDAD DE CADIZ**

VAPORES-CORREOS A MANILA

CON ESCALAS EN Por-Said, Aden y Singapur, y servicio de Ho-Ho á Cebú
Salidas mensuales de Liverpool, 10, Ocrúña, 17; Vigo, 18; Cádiz, 23; Cartagena, 25; Valencia, 26, y Barcelona, 1.º, fijamente de cada mes. El vapor **ISLA DE PANAY**

saldrá de Barcelona el 29 del corriente. Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, á precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Para más informes, en Barcelona.—La Compañía Trasatlántica, y Sres. Ripoll y C^a, plaza de Palacio.—Cádiz.—Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid.—D. Julian Moreno, Alcalá.—Liverpool.—Sefiora Larrinaga y C^a.—Santander.—Angel B. Perez y C^a.—Coruña.—D. E. da Guarda.—Vigo.—D. Antonio Lopez de Neira.—Cartagena.—Boch hermanos.—Valencia.—Dart y C^a.—Malilla.—Sr. Administrador General de la Compañía General de Tabacos.

JARABE DE DIGITAL DE LABELONYE

Empleado con gran éxito desde hace ya mas de treinta años por los Facultativos de todas las Naciones contra las diversas afecciones del corazón, contra la Hidropesia, las Bronquitis nerviosas, el Garrotillo, el Asma y contra todos los desórdenes de la circulación.

GRAGEAS DE GÉLIS Y CONTÉ DE LACTATO DE HIERRO

Aprobadas por la Academia de Medicina de Paris, que en dos ocasiones diferentes, á veinte años de intervalo la una de la otra, ha hecho constar su superioridad decidida sobre todos los demás ferruginos conocidos, así como su eficacia probada contra las enfermedades que reconocen por causa el empobrecimiento de la sangre.

ERGOTINA Y GRAGEAS DE ERGOTINA de BONJEAN

(Premiada con una Medalla de Oro por la Sociedad Farmacéutica de Paris) La solución de Ergotina de Bonjean constituye uno de los mejores hemostáticos que se conocen. Las Grageas de Ergotina de Bonjean se emplean para facilitar las alumbramientos y cortar las hemorragias de todo género.

Depósito general: Farmacia de LABELONYE, calle de Aboukir, n.º 99, en Paris y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE TODAS CIUDADES

DENTICINA INFALIBLE. Parsons Graepel y Sturges

Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, ro bustece á los niños y los desencanja. Una caja, 12 rs., que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y en todas las boticas, y droguerías de España. Se alquilan y venden dos ho- Seales, Ferraz, 66.



PERSIANAS

á 250 ptas. metro. Se pinta componen. Especialidad en de cadenas. Calle Península. Casa en venta En Santa María de N (Segovia); darán razon en notaría de Bárzana, y en corte, Barrioueyo, 7 y 9. Ag de anuncios.

CHOCOLATES, TES, CAFÉS Y TAPIOCA DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID-ESCORIAL 26 MEDALLAS DE PREMIO Té en botes de la China, de 2 y 4 onzas. Venta en el año 1886, 4.000.000 de paquetes de Chocolates. Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos. Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma Alta, número 8

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATUR Y DE LA ADMINISTRACION

ó Directorio de las 400.000 señas DE ESPAÑA, ULTRAMAR, ESTADOS HISPANO-AMERICANOS Y PORTUGAL BAILLY-BAILLIERE Con anuncios y referencias al Comercio ó Industria Nacional y Extranjera 1887

Un tomo encartando en tela de más de 2.500 páginas. PRECIO EN ESPAÑA, 20 PESETAS. Obra útil é indispensable para todos.—Evita pérdidas de tiempo.—Tiene para la propaganda comercial ó industrial.—Este libro debe estar siempre en el bu de toda persona por insignificantes que sean sus negocios. Se vende en la Librería de D. Cris BAILLY-BAILLIER plaza de Santa Ana, n.º 10, Madrid, y en las principales librerías de España. Representante en Madrid: D. Antonio Escaola plaza del Angel.

CÁPSULAS EUPÉPTICAS DE MORRHUOL

Principio activo del aceite de hígado de bacalao, preparado por doctor Pizá. Este producto contiene diversos cuerpos ístísimamente unidos en ellos grandes cantidades de iodo, bromo y fósforo, diez veces más que el aceite primitivo. A causa del sabor desagradable y aromático muy pronunciado, lo encorramos en cápsulas supé que contiene cada una 0,20, correspondiente á 6 gramos de colesterol y á 12 del blanco. Los efectos han sido notables á la dosis de 2 cápsulas diarias en niños de seis á ocho años, de 3 á 4 en los de ocho á doce, y de 4 en los adultos, tomadas antes de las comidas. EL MORRHUOL no perturba ni afecta en lo más mínimo las digestivas, cual sucede con el aceite administrado en cantidad recida. Por el contrario, las más de las veces, desde los primeros días su administración desaparecen los trastornos digestivos, aumenta el apetito, las digestiones se facilitan y se regularizan las deposiciones. Este producto obra más rápidamente que el aceite de hígado de bala, porque su absorcion es más fácil y completa. Precio 3 pesetas. BLENNORRAGIA. Cápsulas eupépticas de copaliba, cubebas y sándalo. A la asociacion de estos tres medicamentos añadimos la pepina pancreatina, que hacen que la absorcion sea total y nunca producen fenómenos desagradables gastre intestinales.

La L... señor... ciertas... petu... tros... Epoca... da de... ródico... puede... clase... en su... seria... do el... tas fa... mente... el llan... Sr. M... más c... 1.º... respec... fesa b... difere... tirse l... ya co... la ses... 2.º... ante... tuaci... Espa... franc... de lo... tipul... la ley... tando... sin p... que r... relac... ment... cione... minil... tado... man... Y... por l... Sued... princ... ñol... dich... cion... do, l... nes... Co... yen... que... part... Cód... en e... que... mos... ten... cier... otra... les a... crip... por... tan... frin... E... sen... mo... ma... es... la... órd... de... bie... de... cio... de... Lu... má... po... tor... la... ta... au... di... los... sen... po... que... es... er... á... bl... de... pa... su... do... a...